

流动抓拍警车“上岗”一个多月

每小时抓拍近20起交通违法行为

闯禁行、违法变道最常被“拍”



流动抓拍警车停在未来路与纬五路交叉口抓拍交通违法行为

360度
旋转高清探头

郑州交巡警支队配备的12辆流动抓拍警车已于2015年12月1日正式“上岗”，不少市民可能已经在路上看到过头上“长”摄像头的警车，这与众不同的警车是干啥使的？都在哪儿出现？被它脑袋上的摄像头拍到了会咋样？记者今天就来揭秘喽。

郑州晚报记者 张潇/文
周甬/图

流动抓拍厉害在哪里？

以往路面设置的电子抓拍设备主要集中在路口，这就决定了它存在单向、固定的局限性，不够机动灵活，交警也主要是在路口执勤，有些司机觉得只要在路口注意一点就行了，没了监督即便违章驾驶也不会被查到，难免存在“漏网之鱼”。

流动抓拍警车恰恰弥补了这一点，远距离观察和抓拍取证，时间和地点灵活切换，就像司机身后一双隐形的眼睛，时刻提醒车主遵守交通规则，对驾驶员行车过程中容易忽视或存在侥幸心理的交通违法行为起到震慑作用，让违章之举无处遁形。

流动抓拍警车怎么工作的？

1 搜索交通违法行为



影像显示屏

每次巡逻都是两名民警搭档，一人负责驾驶，一人负责抓拍，摄像头的旋转和照片的抓拍都是人工操作，通过显示器可放大路况画面，更精确地判断是否存在违法行为。

2 拍摄取证



警车车顶安装了360度旋转高清探头，车内装有影像显示屏和摄像头操控器，一旦发现违法行为摄像头立即抓拍，主机对拍摄影像进行保存，对车辆行驶过程中的交通违章违法行为拍摄取证。

3 照片录入管理平台



当天回到队里把照片作为证据录入公安交通管理综合应用平台。

4 向车主寄交通违法行为通知书



车主去审车时就能得知是否存在违章记录，或交警部门根据具体情况向车主邮寄交通违法行为通知书进行相应处罚。

3个红绿灯 抓拍到4辆车交通违法

记者昨日上午10点跟随流动抓拍警车在纬五路未来路交叉口进行了流动执法，仅3个红绿灯的时间，就抓拍到了4辆机动车的违法行为。

一辆豫H牌照的蓝色北斗星汽车占用BRT公交专用道，豫A牌照的一辆出租车、一辆三菱越野车以及一辆陕A牌照的五菱面包车驶入非机动车道和行人抢道儿。

“占用公交专用道属于闯禁行，要面临罚款100元和扣3分的处罚，机动车走非机动车道要面临罚款50元。”交警一大队民警赵攀攀一边操作摄像头进行抓拍，一边向记者讲解，“这几类也是最常抓拍到的违章行为。”

“我们每周巡逻三到五次，执法期间平均每小时能够抓拍近20起违章行为。这段时间最明显的改观就是，经常进行抓拍的路段出现交通违法行为的情况减少了，很多司机看到我们的车无形中就增加了对自己驾驶行为的约束。”赵攀攀说，将来可能会新增更多的流动抓拍警车，等再过些时间大家意识到这类警车的监督作用和执行效力后，路面交通违章行为必定会大幅度降低。

流动抓拍警车主要在哪儿活动？

这12辆流动抓拍警车被分配到了交警各大队，在各自辖区内的路口和大小路段不定时、不定点、不定向巡逻抓拍，尤其是对交通事故高发路段和严管街道，如紫荆山路、中原路、商都路、文化路、中州大道、西三环、北三环等进行重点监管，另外还可以在夜间对重型货车上高架桥等交通违法行为进行抓拍。

主要瞄准哪些交通违法行为？

目前主要针对机动车逆行，机动车闯禁行，黄标车闯禁行，违章掉头，遮挡号牌，违法变道，违法压线，闯红灯等违章行为进行拍照取证。这种抓拍警车相当于移动着的电子眼，还具备自动识别车牌号和机动车查缉功能，如果探头扫描到黄标车，智能识别系统会发出警报提醒。

目前正在和厂家沟通改进，要不了多久应该就可以对套牌车辆和逾期未审验车辆进行识别。

12辆流动抓拍警车车号

豫A·5850警、豫A·0850警、豫A·5856警、豫A·0867警、豫A·3295警、豫A·6750警、豫A·5865警、豫A·5881警、豫A·5535警、豫A·5559警、豫A·6006警、豫A·0852警